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11.Grup	țintă
Se va completa cu descrierea grupului/grupurilor ţintă, categoriile şi dimensiunea grupului țintă, cuantificarea grupului ţintă
Atentie !!! – aceasta secțiune trebuie corelata cu secțiunea „Justificare”.

12.Sustenabilitate
Descriere/valorificarea rezultatelor:

Se vor descrie măsurile de  valorificare a rezultatelor proiectului după finalizarea acestuia
A) Parteneriatele încheiate între școli/universități și agenții economici (partenerii de practică) pentru derularea 

stagiilor de pregătire exced cu cel puțin un an școlar/universitar durata de implementare a proiectului
B) Parteneriatele încheiate între școli/universități și agenții economici (partenerii de practică) pentru derularea 

stagiilor de pregătire includ măsuri concrete privind ocupartea tinerilor din grupul țintă. Proiectul include și alte 
modalități de valorificare a rezultatelor decât cele menționate mai sus

Furnizați informații cu privire la toate acordurile instituționale relevante cu părți terțe pentru implementarea proiectului si 
exploatarea cu succes a facilităților care au fost planificate si eventual încheiate

Nu se completează.

Oferiți detalii cu privire la modul in care va fi gestionata infrastructura după încheierea proiectului (si anume, numele 
operatorului; metode de selecție - administrare publica sau concesiune; tip de contract etc.)

Nu se completează.

Transferabilitatea rezultatelor

Nu se completează.
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13.Relevanță
Referitoare la proiect

Se va descrie modalitatea in care proiectul prin obiectivele sale contribuie la realizarea obiectivelor POCU OS 6.13 și 6.14 şi 
la soluţionarea nevoilor specifice ale grupului ţintă.

Referitoare la SUERD

NU se completează.

Aria prioritara SUERD

NU se completează.

Strategii relevante

Strategii vizate in cadrul acestui apel:

 Acordul de Parteneriat (AP) 2014-2020;

 Recomandările Specifice de Țară (RST) 2014 şi 2015;

 Programul Național de Reformă (PNR);

 Strategia Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă (SNOFM) 2014-2020;

 Strategia Națională privind Reducerea Părăsirii Timpurii a Școlii;
Strategia pentru Învățarea pe tot Parcursul Vieți

 Strategiei Educației și Formării Profesionale din România pentru perioada 2016-2020

 Strategiei de Învățare pe tot Parcursul Vieții 2015-2020

 Strategiei Naționale pentru Învățământ Terțiar 2015 – 2020

 Strategiei Naționale pentru Competitivitate 2015 – 2020

 Strategiei Naționale de Cercetare, Dezvoltare și Inovare 2014 – 2020
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Referitoare la alte strategii

Se va descrie modul în care proiectul relaționează/se încadrează/răspunde unei strategii naţionale în domeniu, modul în care 
proiectul se corelează cu alte proiecte finanţate din fonduri publice/private în regiune/ județ/național, modul în care proiectul se 
încadrează în strategia națională sau locală de dezvoltare, etc. 
Se completează conform opțiunii selectate cu informații relevante privind strategiile selectate.

14.Riscuri
Descriere: 

Se vor descrie principalele constrângeri şi riscuri identificate pentru implementarea proiectului

Detaliere riscuri: 

Nr. crt. Risc identificat Masuri de atenuare ale riscului

Se va completa pentru fiecare risc 
identificat pentru implementarea 
proiectului

Se vor descrie măsurile de diminuare/remediere cu precizarea 
impactului pentru fiecare risc identificat – semnificativ/mediu/mic.

Atentie !!! Nu se va acorda prioritate numărului riscurilor identificate.
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15.Principii	orizontale
Egalitate de șanse
A se vedea în acest sens recomandările din Ghidul privind integrarea principiilor orizontale în cadrul proiectelor finanţate din 
Fondurile Europene Structurale şi de Investiții 2014-2020, și, dacă este cazul  măsurile minime impuse prin Ghidul solicitantului.

Egalitatea de gen

Pentru a promova egalitatea de gen, proiectul trebuie să încorporeze diverse  acțiuni, ca parte integrantă a stadiilor din ciclul de 
viață al unui proiect, care să reflecte modul în care va fi transpus principiul mai sus menționat.
Respectarea principiului egalității de gen presupune asigurarea unui nivel egal de vizibilitate, afirmare și participare pentru 
ambele sexe în toate sferele vieții publice și private. Egalitatea de gen este opusul inegalității de gen, nu a diferențelor de gen, și 
urmărește promovarea participării depline a femeilor și bărbaților în societate.
Se vor prezenta. după caz, acele măsuri specifice prin care se asigură respectarea  prevederilor legale în domeniul egalității de 
gen. 
Se completează cu o prezentare a modului în care beneficiarul va asigura egalitatea de şanse şi de tratament între angajați, 
femei şi bărbați, în cadrul relațiilor de muncă de orice fel.

Nediscriminare

Pentru a asigura respectarea principiului nediscriminării, proiectul trebuie să ofere o descriere a modului în care activităţile 
desfășurate se supun  reglementărilor care interzic discriminarea.
Se completează cu o prezentare a modului în care beneficiarul va asigura condițiile pentru prevenirea oricărei forme de 
discriminare în implementarea proiectului. 
Prin discriminare se înțelege „orice deosebire, excludere, restricție sau preferință, pe bază de rasă, naționalitate, etnie, limbă, 
religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV,
apartenență la o categorie defavorizată, precum şi orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea 
recunoașterii, folosinţei sau exercitării, în condiţii de egalitate, a drepturilor omului şi a libertăţilor fundamentale sau a 
drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social şi cultural sau în orice alte domenii ale vieţii publice” 
(Ordonanța de Guvern nr. 137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, Art. 2.1).

Accesibilitate persoane cu dizabilități

Conceptul de accesibilitate este definit în „Strategia europeană a dizabilității 2010 - 2020 - Reînnoirea angajamentului către o 
Europă fără bariere” ca “posibilitatea asigurată persoanelor cu dizabilități de a avea acces, în condiții de egalitate cu ceilalți 
cetățeni, la mediul fizic, transport, tehnologii și sisteme de informații și comunicare, precum și la alte facilități și servicii “.
Se completează cu o prezentare a modului în care solicitantul se va asigura că principiul accesibilității va fi respectat. (în cadrul 
tuturor investiţiilor în infrastructură, se va avea în vedere ca toate obstacolele fizice să fie înlăturate / ameliorate, vor fi 
prevăzute spaţii speciale de acces în vederea asigurării accesibilităţii pentru persoanele cu dizabilităţi, îndeplinind astfel 
prevederile legislaţiei în vigoare cu privire la accesul în clădirile şi structurile de utilitate publică).

Schimbări demografice

 Conceptul de „schimbări demografice” descrie structura de vârstă a unei populații care se adaptează permanent  la 
schimbări în condițiile sau mediul de viață. În consecință, modificările în compoziția structurii de vârstă reprezintă rezultatul 
schimbărilor sociale.

 Uniunea Europeană se confruntă cu schimbări demografice majore, reprezentate de: 

 Îmbătrânirea populației;

 Rate scăzute ale natalității; 

 Structuri familiale modificate;

 Migrație. 
 Schimbările demografice impun o serie măsuri pro active, cum ar fi:

 îmbunătățirea condițiilor de muncă și a posibilităților de angajare a persoanelor în vârstă;
 sprijinirea oportunităților de formare în vederea creșterii nivelului de ocupare a forței de muncă, de reconversie 

profesională și de incluziune socială a femeilor, a tinerilor și a persoanelor în vârstă;
 furnizarea de servicii sociale de interes general care să ajute familiile și copii, să ofere facilități și îngrijire persoanelor 

în vârstă;

DEZVOLTARE DURABILĂ
A se vedea în acest sens recomandările din Ghidul privind integrarea principiilor orizontale în cadrul proiectelor finanţate din 
Fondurile Europene Structurale şi de Investiții 2014-2020, și, dacă este cazul  măsurile minime impuse prin Ghidul solicitantului.
Poluatorul plătește 

Se completează prin referirea la modul în care proiectul va aduce o contribuție la respectarea principiului care prevede ca 
plata costurilor cauzate de poluare să fie suportată de cei care o generează

Protecția biodiversității

În vederea protejării acestui valoros capital natural şi asigurării unei stări favorabile de conservare a habitatelor naturale, 
este importantă implementarea măsurilor privind conservarea şi protejarea biodiversităţii în orice proiect de dezvoltare 
viitoare.
Biodiversitatea implică patru nivele de abordare, respectiv diversitatea ecosistemelor,  diversitatea speciilor, diversitatea
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genetică şi diversitatea etnoculturală. 
Se completează, spre exemplu, prin referirea la modul în care proiectul va aduce o contribuţie la implementarea legisla ției 
privind managementul ariilor naturale protejate, conservarea zonelor umede etc...

Utilizarea eficientă a resurselor 

Se va completa cu descrierea efectivă a activităţilor din proiect orientate către direcționarea investițiilor spre opțiunile cele 
mai economice din punct de vedere al utilizării resurselor și cele mai durabile, evitarea investițiilor care pot avea un 
impact negativ semnificativ asupra mediului sau climatului și sprijinirea acțiunilor de atenuare a altor eventuale impacturi, 
adoptarea unei perspective pe termen lung pentru compararea costului diferitelor opțiuni de investiții asupra ciclului de 
viață sau  creșterea utilizării achizițiilor publice ecologice. 

Atenuarea și adaptarea la schimbările climatice

Prin schimbări climatice se înțeleg acele schimbări ale climatului pe glob datorită activității umane, în principal datorită 
emisiilor de gaze cu efect de seră (CO2, metan, monoxid de azot etc.), al căror efect principal este încălzirea globală a 
atmosferei.
Adaptarea înseamnă luarea de măsuri pentru a consolida rezisten ța societății la schimbările climatice și pentru a reduce la 
minimum impactul efectelor negative ale acestora.
Atenuarea înseamnă reducerea sau limitarea emisiilor de gaze cu efect de seră.
Se completează, spre exemplu, cu descrierea modului în care activităţile proiectului, prin măsurile dedicate ariilor naturale
protejate, în special zonele împădurite, zonele umede sau  alte tipuri de infrastructură verde, contribuie direct sau indirect la  
sechestrarea carbonului, etc;

Reziliența la dezastre

Se completează cu descrierea modului în care activităţile proiectului contribuie, spre exemplu, la măsurile de protecţi e a 
biodiversităţii, inclusiv crearea de zone umede, refacerea ecosistemelor şi alte măsuri de infrastructură verde, ce contribui e 
la reţinerea naturală a apei şi reducerea riscului de secetă, prevenirea și reducerea riscurilor de inundații și incendii de 
pădure.

16.Metodologie
Metodologie

Vor fi descrise:
- managementul proiectului: organizațiile implicate, echipa de proiect, rolul managerului de proiect, repartizarea 

atribuțiilor, rolurile persoanelor implicate etc. precum si monitorizarea interna a activităților proiectului;
- modalitatea de implementare a activităților/sub activităților
- modalitatea de identificare şi implicare a membrilor grupului țintă în activitățile proiectului
- modalitatea de implicare a membrilor grupului țintă în activitățile proiectului
- modalitatea prin care se va asigura prezenta membrilor grupului țintă în activitățile proiectului
- alte aspecte relevante privind metodologia de implementare 
- masurile minime de informare si publicitate prevăzute in ”Orientări privind accesarea finanțărilor în cadrul 

Programului Operațional Capital Uman 2014-2020”
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